

菏泽市文明实践直通车暨2025年群文精品巡演活动启动

# 文化下基层,文明入人心



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 12月6日晚,菏泽万达广场灯火璀璨、欢声阵阵。菏泽市文明实践直通车、文化书院行进式系列活动暨2025年菏泽市群文精品与“乡风文明”小戏小剧巡演(鲁西新区站)在此精彩上演。

活动由市委宣传部、市委社会工作部、市科协等10余家单位联合主办,市新时代文明实践服务中心、市文化馆等单位承办,为市民呈现了集文艺演出、便民服务、互动体验于一体的文明盛宴。

文艺演出浓缩本土文化精华。夜幕降临,男声独唱《留住妈妈的手》以深情悠扬的旋律拉开活动帷幕。随后,国家级非遗传承人胡化山与省级非遗传承人孔鲁顺带来软弓胡合奏《花乡鸟语》,用极具菏泽特色的旋律勾勒出“牡丹花乡、百鸟啼鸣”的生动画卷;坠子《真假儿子》等节目以接地气的表演传递人间真情;原创男女声二重唱《我的齐鲁情》唱出对家乡的深深眷恋。青年歌手李悟的《小美满》、六七乐队的现场演唱接连将气氛推向高潮,尽显菏泽群众文化的蓬勃活力。



文明实践集市打造沉浸式体验。现场15个主题鲜明的集市摊位成为市民“打卡”热点:志愿服务区提供中医义诊、养生茶饮及科普宣传;互动宣传区设置投壶、垃圾分类挑战、文明养犬与反诈知识问答等趣味环节;市市场监管局、市生态环境局等单位设立专属摊位,讲解民生政策。市民参与活动可积累积分,兑换文明主题笔记本、定制帆布袋等礼品,市社科联同步开展现场赠书活动。

活动现场发布“文明实践直通车”2025年度活动计划,聚焦便民服务、文明传播、健康关爱、文化惠民、活力提升等五大类别,推出25项特色活动——包括“便民服务聚温情”社保代办、爱心

义剪,“健康义诊行”医疗服务,“文明新风进社区”反诈宣讲,“护安康暖夕阳”敬老服务,“书香岳程”阅读推广,全民健身运动会等,覆盖全区7个镇街,构建“活动+师资+课程”服务体系,推动文明实践常态化开展。

此次活动是菏泽推动优质文化资源下沉基层、服务群众的生动实践。文艺演出与文明实践的深度融合,既丰富了群众精神文化生活,也营造出“人人参与、人人共享”的文明氛围。未来,菏泽将持续深化文明实践直通车、文化书院行进式活动,培育更多惠民项目与优质文化师资,让文明新风浸润城乡每个角落,为“文化菏泽、文明菏泽”建设注入持久动力。

第40个国际志愿者日主题活动举行

## 志愿微光

## 汇聚星河



重视并支持志愿服务工作,构建起党委领导、部门协同、社会参与、群众受益的工作格局。广大志愿者将志愿

服务融入日常,化作经常、落在平常,用爱心行动传递友善之光,彰显人性之美与文明之魂。

创造参加残运会举重项目最好成绩

## 菏泽残疾人举重运动员凯旋



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 12月4日,全国第十二届残疾人运动会举重项目落幕,代表山东省出征的菏泽市残疾人举重队全体运动员、教练员载誉返菏。市残联、定陶区相关负责同志专程迎接(上图),为凯旋健儿举行欢迎仪式。

本届残运会上,菏泽残疾人举重选手发扬“使命在肩、奋斗有我”的精神,顽强拼搏、奋勇争先,共斩获13枚奖牌,其中金牌4枚、银牌5枚、铜牌4枚,创下菏泽参加全国残运

会举重项目的历史最佳战绩。崔哲、肖宝铁、李若熙等运动员还获评“体育道德风尚奖”,实现运动成绩与精神文明双丰收。

何秀芳、任广博、赵英浩、肖保铁、李若熙等新秀运动员,经系统培养与实战历练首次亮相全国残运会便悉数告捷,成为菏泽市残疾人体育事业的新生力量。座谈会上,赵英浩、何秀芳等代表分享了参赛经历与心路历程,其拼搏故事感人至深,生动诠释了残疾人体育的精神内涵。

## “普法小摊”为群众送上“法治大餐”



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 12月5日,市法院联合市民政局、市妇联走进牡丹广场,开设“普法小摊”,为群众送上“法治大餐”(上图)。

活动现场,工作人员通过法律咨询、发放宪法法律宣传资料、现场宣讲、有奖问答等亲民形式,聚焦婚姻家庭、邻里纠纷、财产纠纷等民生热点,结合法院真实案例,将民法典等法律条文融入生活场景,以“以案释法”方式为群众提供法律适用指南,引

导大家自觉尊崇、遵守、捍卫宪法。

活动后,市法院、市民政局、市妇联召开专题座谈会,就婚姻家庭纠纷多元化解、深化府院联动创新等工作交流探讨。市法院民三庭庭长梁春丽介绍了菏泽法院婚姻家庭纠纷案件审理整体情况,与会人员围绕纠纷化解中的疑点难点交换意见,并共同学习最高人民法院与全国妇联联合印发的《关于建立婚姻家庭纠纷“总对总”在线诉调对接机制的通知》。